
ATA DA 010ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE FEVEREIRO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 09h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt 

- Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson 

Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João 

Amin - José Milton Scheffer – José Nei Ascari - 

Kennedy Nunes – Luciane Carminatti – Luiz Fernando 

Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário 

Marcondes - Mauro de Nadal – Natalino Lázare – 

Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – Ricardo 

Guidi – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Serafim 

Venzon – Valdir Cobalchini.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Padre Pedro Baldissera 

Dirce Heiderscheidt 

Mário Marcondes 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – Faz menção 

ao Projeto de Lei n. 0097/2015, que dispõe sobre a 

criação de um programa de biogás e de bioenergia, 

enfatizando que foi instituído, pelo governo do 

estado, um grupo de trabalho formado por pessoas 

especializadas para elaborar uma proposta de 

programa de governo específico na área. Pontua que 

tal programa é extremamente urgente e necessário, 

tendo em vista os problemas ambientais e de saúde 

pública causados pelos dejetos animais, 

especialmente nas regiões altamente produtoras. 



 Registra o Dia de Campo, evento realizado 

pela Coopervil, em Videira, com a participação da 

BRF, parabenizando os idealizadores pela 

iniciativa, que demonstrou o engajamento dos 

agricultores que precisam de incentivos para 

permanecer em suas atividades. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Referencia o 

momento conturbado pelo qual passa o país citando 

a frase de Steve Biko: “A arma mais poderosa na 

mão do opressor é a mente dos oprimidos”. Salienta 

que é justamente no momento de crise que todos 

devem parar, pensar, repensar e traçar novos 

rumos. 

Repudia interesses capitalistas que visam 

ganhar dinheiro através da exploração de países 

pobres, subdesenvolvidos, frisando que nos últimos 

anos o governo do PT avançou muito no combate à 

miséria, muito embora muita coisa ainda precise 

ser feita. 

Menciona a aprovação da lei, no Senado 

Federal, proposta pelo senador José Serra, que 

dispõe sobre a exploração do pré-sal do petróleo 

brasileiro, criticando a falta de transparência 

para com a sociedade brasileira. 

Comunica ter participado, em Pinhalzinho, de 

um congresso promovido pela Fetraf-Sul, envolvendo 

a questão do futuro da agricultura familiar no 

Brasil.  

Destaca eventos que aconteceram na Assembleia 

Legislativa, bem como a 4ª Conferência Estadual de 

Políticas para as Mulheres e a Conferência 

Regional de Direitos Humanos da Região da Grande 

Florianópolis.  

Conclui dizendo que as organizações sérias 

promovem discussões com a sociedade brasileira, 

embora seja muito difícil fazer um debate 

democrático com a presença de uma mídia perversa e 

preconceituosa que há no Brasil. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Registra as 

solenidades que acontecerão nos municípios de 



Chapecó e Jaraguá do Sul, tendo em vista a 

fundação da União Nacional LGBT nas respectivas 

regiões. Comunica, ainda, a 1ª Conferência Livre 

LGBT, em Joinville, que antecede a 3ª Conferência 

Nacional LGBT, em Brasília.  

 Cumprimenta representantes do governo do 

estado que, através da secretaria de Assistência 

Social, Trabalho e Habitação, têm dado todo o 

suporte para a realização da III Conferência 

Estadual de Direitos Humanos e Políticas Públicas, 

bem como as entidades que compõem a comissão de 

organização estadual.  

 Comenta a reinstalação das comissões 

permanentes da Assembleia Legislativa, declarando 

que se sente honrado por estar, mais uma vez, à 

frente da comissão de Legislação Participativa. 

Reitera a importância da comissão e a sua 

disponibilidade para o encaminhamento das demandas 

dos parlamentares no exercício de representar o 

povo catarinense.  

 

Deputado Manoel Mota (Aparteante) – Ratifica as 

palavras do deputado, salientando a necessidade de 

apoio governamental ao pequeno produtor. 

[Taquígrafa: Sara] 

  

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Aborda a questão 

da concessão de rodovias em Santa Catarina, 

comunicando que esteve em audiência com o ministro 

dos Transportes e a direção do DNIT nacional, por 

um convite do deputado Esperidião Amin e da 

deputada Carmem Zanotto. Faz um relato sobre a 

reunião, destacando a autorização do projeto 

técnico de ampliação da Via Expressa na Grande 

Florianópolis na ordem de R$ 100 milhões, e 

manifesta seu sentimento de que as demandas da 

capital são priorizadas em detrimento às do oeste 

catarinense. Demonstra indignação pela primeira 

etapa a ser duplicada ser o trecho da BR-153 em 

direção a Lapa, no Paraná, o que beneficiará os 



portos do Paraná e não os portos de Santa 

Catarina, uma vez que a BR-470 vai demorar a ser 

concluída.  

Observa que os pontos positivos da reunião 

foram o anúncio da liberação de recursos para a 

recuperação da BR-282, de Ponte Serrada a São 

Miguel d’Oeste; a realocação da praça de pedágio 

de Xanxerê para outro trecho não urbano; e a 

autorização de uma equipe do DNIT de Brasília para 

fiscalizar a questão do péssimo material usado 

pela empresa que faz a recuperação da BR-282, em 

Pinhalzinho, também com relação à BR-158. 

Manifesta que continuará na luta para retomar o 

debate e resolver a situação. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DR. VICENTE CARAPRESO (Orador) – 

Comenta a importância da duplicação da BR-280, 

mais precisamente o trecho entre Guaramirim e 

Jaraguá do Sul, que trará benefícios ao trânsito 

local e também para o escoamento regional da 

produção. Demonstra preocupação com o fato de a 

referida obra não estar contemplada previamente. 

Salienta que as obras de pontes e viadutos já 

estão licitadas e que nos próximos dias serão 

abertas as propostas, tornando mais fácil o início 

das obras, já que todo o setor burocrático e toda 

a questão ambiental já foram resolvidos. 

 

Deputado Serafim Venzon (Aparteante) – Destaca o 

empenho político do deputado para o 

desenvolvimento do norte catarinense, chamando 

atenção para a necessidade urgente de criar as 

alternativas para a duplicação da BR-280. Salienta 

que o governo do estado tem feito um grande 

esforço para dar resposta à população e 

corresponder ao entusiasmo empresarial, que apesar 

da crise ainda existe. [Taquígrafa: Salete] 

 

 

Partido: PMDB 

 DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Faz menção aos 

seus 33 anos de vida pública, relatando nunca ter 



visto tanta denúncia na mídia com relação à 

economia brasileira e também contra os principais 

comandantes dos Poderes no Brasil. 

Faz alusão ao trabalho político e às 

contribuições do ex-governador Luiz Henrique da 

Silveira, lembrando que na presente data estaria 

completando 76 anos de idade.  Rememora ocasião 

em que o então governador, após assinar a sua 

posse, entregou-lhe sua caneta como forma de 

homenageá-lo. 

Parabeniza os organizadores da 26ª Arrancada 

de Caminhões, do Balneário Arroio Silva, no sul do 

estado, salientando que se trata do maior evento 

do mundo. 

 

  Deputado Serafim Venzon (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado, que tem o maior número de 

mandatos no Parlamento Catarinense. Corrobora as 

palavras do deputado a respeito do ex-governador 

Luiz Henrique da Silveira.  

 

 Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – Reitera 

as palavras do deputado, frisando a forte 

liderança de Luiz Henrique da Silveira. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PSD 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Destaca o 

excelente trabalho de comunicação que a Assembleia 

Legislativa presta à população, dando ênfase a 

temas polêmicos, prestando homenagem aos 

intérpretes de Libras da Casa. 

 Critica o modelo atual político-administrativo 

brasileiro, oriundo da Constituição de 1988. 

Analisa o surgimento de um novo modelo político, 

saindo das bases e redes sociais, cansado da falta 

de ética moral e da corrupção, reconhecendo que é 

um dever dos políticos saber interpretar as 

mudanças. [Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Pedido de Informação n. 0010/2016, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca do Edital de Licitação Pregão Presencial n. 

PP 0164/13, da secretaria de Administração.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Moção n. 0022/2016, de autoria do deputado 

Mário Marcondes, a ser enviada ao prefeito e ao 

presidente da Câmara de Vereadores de Major 

Gercino e Angelina, e à diretoria do Hospital 

Nossa Senhora da Conceição, de Angelina, 

manifestando aplausos e reconhecimento pelos 

relevantes e fundamentais serviços prestados por 

este hospital.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0023/2016, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera, a ser enviada ao 

secretário de estado da Agricultura e da Pesca e 

ao presidente da Epagri, apelando pela designação 

de extencionista social/rural para atuar no 

escritório da Epagri, do município de Mondaí.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  



Aprovada. 

Moção n. 0024/2016, de autoria do deputado 

Leonel Pavan, a ser enviada ao senador Dalírio 

Beber, apelando que disponibilize R$ 250 mil de 

suas emendas individuais para manutenção e 

melhorias da infraestrutura do Hospital e 

Maternidade Ruth Cardoso, no município de 

Balneário Camboriú.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0025/2016, de autoria do deputado 

Valdir Cobalchini, a ser enviada ao presidente da 

Câmara dos Deputados, manifestando apoio à 

aprovação do Projeto de Lei n. 2.480/2015, de 

autoria do deputado Mauro Mariani, que denomina 

Rodovia Governador Luiz Henrique da Silveira o 

trecho da BR-116 que perpassa pelo estado de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Requerimento n. 0127/2016, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, que solicita o envio de 

mensagem ao reitor e à vice-reitora da UFSC, 

solicitando informações sobre a possibilidade de 

criação e implantação do curso de graduação 

(noturno) de Gestão de Políticas Públicas, 

bacharelado, no campus da UFSC de Blumenau.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação.  



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0123/2016, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti; 0124/2016, 0125/2016 

e 0126/2016, de autoria do deputado Leonel Pavan; 

0128/2016, de autoria do deputado Aldo Schneider; 

0129/2016, de autoria do deputado Silvio Dreveck; 

e 0130/2016, de autoria do deputado Jean Kuhlmann.  

Esta Presidência comunica que será encaminhada 

ao destinatário, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, a Indicação n. 0041/2016, de 

autoria da deputada Luciane Carminatti. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) - Passa 

à Explicação Pessoal e, não havendo oradores 

inscritos a fazer uso da palavra, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental. [Revisão Final – 

Taquígrafa: Renata] 

 

 


